

Jaroslav Hunka - Wikipedie

W archive.ph/BKeUb

26. září 2023



z Wikipedie, otevřené encyklopedie

U tohoto článku se zvažuje smazání v souladu se zásadami mazání Wikipedie . Podělte se prosím o své názory na tuto záležitost na diskusní stránce tohoto článku .



Neváhejte a vylepšete článek, ale neodstraňujte toto upozornění před uzavřením diskuze a stránku nerušte . Další informace naleznete v příručce k odstranění .

Najít zdroje: "Jaroslav Hunka" – zprávy · noviny · knihy · vědec · JSTOR

Jaroslav Hunka



Hunka ve 40. letech 20. století

Rodné jméno	Jaroslav Hunka
narozený	1925 (97–98 let) <u>Urmań</u> , <u>Polsko</u> (nyní <u>Urman</u> , <u>Ukrajina</u>) ^[1]
Věrnost	 <u>Německo</u>
Služba/ pobočka	 <u>Ozbrojené SS</u>
Roky služby	1943–1945
Jednotka	<u>SS Galicie</u>
Známý jako	V roce 2023 obdržel bouřlivé ovace od <u>Dolní sněmovny Kanady</u> .
Válka	<u>druhá světová válka</u>

Yaroslav Hunka (ukrajinsky : Ярослав Гунька ; narozen kolem roku (o.) 1925) je ukrajinský veterán z druhé světové války ze 14. divize Waffen Grenadier SS (1. Halič) , vojenské formace nacistického Německa . ^[a] Hunka se narodil v Urmanu , tehdejší části Polska, a dobrovolně se přihlásil do *SS Galizien* v roce 1943. Po skončení druhé světové války emigroval do Kanady . V roce 2023 se Hunka dostal do mezinárodních titulků poté, co sklídl ovace od Dolní sněmovny Kanady a byl uznán kanadským premiérem Justin Trudeau a ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj . Později se ukázalo, že Hunka byl spojen s nacisty ^[2] a kanadští vládní úředníci se omluvili celosvětové židovské komunitě. ^{[3].[4]} Hunka je v důchodu a žije v North Bay, Ontario .

Životopis

Yaroslav Hunka se narodil v Urman , ^[1] Druhá polská republika (nyní Ukrajina) c. (o.) 1925. ^[5] V roce 1943 se Hunka dobrovolně přihlásil ke 14. Waffen Grenadier Division SS (1. Galician) . ^[a] Během svého působení v *SS Galizien* byl vyfotografován na tréninku v Mnichově a Neuhammeru (dnešní Świętoszów). V roce 1944 byl Hunka nasazen do bojů proti silám Rudé armády na východní frontě druhé světové války . ^[7]

Po skončení druhé světové války v Evropě se Hunka usadil ve Spojeném království a připojil se k Asociaci Ukrajinců ve Velké Británii. [8] V roce 1951 se oženil s Margaret Ann Edgerton (1931–2018) a pár o tři roky později emigroval do Kanady, kde se usadil v Torontu, kde vychovali své dva syny, Martina a Petera, a stali se aktivními v ukrajinsko-kanadské společnosti. [9].[8] Po absolvování technické vysoké školy pracoval Hunka v leteckém průmyslu, nakonec se stal inspektorem společnosti De Havilland. [8] V Kanadě zůstal Hunka aktivní v kruzích veteránů Waffen SS a udržoval si na internetu blog, kde na začátku roku 2010 přirovnával veterány SS *Galizien* k Židům [6] s argumentem, že obě skupiny byly rozšířeny v celosvětových diasporách ze své domoviny a se mohl vrátit až po několika letech exilu. [10] Od roku 2022 žil Hunka v North Bay v Ontariu a cestoval do Greater Sudbury na protest proti ruské invazi na Ukrajinu z toho roku. [11] Hunka při popisu situace na Ukrajině řekl CTV Newsže "Zkáza je prostě neuvěřitelná, ale její obnova bude trvat roky a roky, ... Ale Ukrajinci vyhrají a Bůh žehnej Ukrajině a já se za to modlím." [11]

Návštěva Dolní sněmovny Kanady

V září 2023 pozval Anthony Rota, současný předseda Dolní sněmovny, Hunku, aby navštívil Dolní sněmovnu Kanady a doprovázel prezidenta Ukrajiny Volodymyra Zelenského. [12].[13] 22. září 2023 Zelenskyj a kanadský premiér Justin Trudeau uznali Hunku na ceremonii v Dolní sněmovně. [9] Rota charakterizoval Hunku jako "ukrajinsko-kanadského veterána z druhé světové války, který bojoval za ukrajinskou nezávislost proti Rusům a nadále podporuje jednotky i ve svých 98 letech." [3] Rota chválil Hunku a tvrdil, že "Je to ukrajinský hrdina, kanadský hrdina a děkujeme mu za všechnu jeho službu." [12] Po Rotově chvále udělila Dolní sněmovna Hunkovi bouřlivé ovace, ke kterým se přidali i Zelenskyj a jeho manželka. [4]

Reakce na oslavu Hunky byly většinou negativní a vyvolaly mezinárodní titulky. Centrum přátel Simona Wiesenthala pro studia

holocaustu odsoudilo SS *Galizien* jako „odpovědného za masové vraždění nevinných civilistů s úrovní brutality a zloby, která je nepředstavitelná“, [¹²] s odkazem na události, jako byl masakr polských civilistů v Hutě Pieniacka v roce 1944. [4] V prohlášení vydaném 24. září Rota přijal odpovědnost za pozvání Hunky na obřad [2] a uvedl, že „obzvláště chci rozšířit svou nejhlubší omluvu židovským komunitám v Kanadě a po celém světě. za můj čin.“[13] Ann-Clara Vaillancourt, mluvčí Trudeau, označila Rotovu omluvu za „správnou věc“ a zdůraznila Rotovu odpovědnost za pozvání Hunky na ceremonii. [14]

Poznámky

Reference

1. [^]Přejít nahoru na:^{a b} *Hunka, Jaroslav (21. března 2011). "Moje generace"[Moje generace]. Combatant's News[Combatant's News] (v ukrajinštině). Archivováno z originálu 25. září 2023. Staženo 25. září 2023.*
2. [^] Hunka 2011 .

Prameny

„1. divize UNA: Vyšetřovací komise pro válečné zločiny“ . 14. srpna 2009. Archivováno z originálu 14. srpna 2009 . Staženo 25. září 2023 .

Kategorie :